



ΑΝΑΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ
TENDERS REVIEW AUTHORITY

Λεωφ. Γρίβα Διγενή 81-83, 2ο όροφο, Τ.Θ. 24820, 1304 Λευκωσία
Τηλ: 22445100, Φαξ: 22445107, Email: tra@aap.gov.cy, Web: www.tra.gov.cy

Προσφυγή Αρ.34/2014

Μεταξύ:

ICTS HELLAS SECURITY SOLUTIONS
v.

Αιτούντων

ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ

Αναθέτουσα Αρχή

**Αναθεωρητική Αρχή
Προσφορών:**

Έφη Παπαδοπούλου, Πρόεδρος
Λοΐζος Κάπας, Μέλος
Γιώργος Αναστασίου, Μέλος
Σόλων Παπαθεοχάρους, Μέλος
Βασίλης Πάλμας, Μέλος

Αιτητές:

ICTS HELLAS SECURITY SOLUTIONS
Αντιπροσωπεύθηκε από τον:
Μιχάλη Θεοδοσίου, Δικηγόρο Αιτητών

Αναθέτουσα Αρχή:

ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ
Αντιπροσωπεύθηκε από τους:
1. Πάνο Χατζηγιασεμή, Εκπρόσωπο Αναθέτουσας Αρχής
2. Βασιλική Σδράλη, Εκπρόσωπο Αναθέτουσας Αρχής
3. Μαρία Ψηλογένη, Εκπρόσωπο Αναθέτουσας Αρχής

Ημερομηνία έκδοσης Απόφασης Π.Μ. 25 Ιουνίου, 2014

ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΠΡΟΣΩΡΙΝΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΓΙΑ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ Ή ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ Ή ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΗΣ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ Ή ΤΗΣ ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΑΡ. 34/2014

Η παρούσα διαδικασία αφορά την εξέταση χορήγησης προσωρινών μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή της υπογραφής της σύμβασης, στην προσφυγή με αριθμό 34/2014 αναφορικά με το Διαγωνισμό ΤΠΑ01/2014 με τίτλο «*Παροχή Υπηρεσιών Ασφαλείας Φρούρησης στους χώρους του Αερολιμένα Πάφου που εντάσσονται στην κατηγορία 79710000*».

Κατά την ενώπιον μας διαδικασία στις 23.6.2014 ο δικηγόρος των Αιτητών ζήτησε τη χορήγηση προσωρινών μέτρων ισχυριζόμενος ότι πιθανολογείται σοβαρά η παράβαση του ισχύοντος δικαίου για τους λόγους που αναφέρονται στο έντυπο της προσφυγής και ότι δεν θα επηρεαστεί καθ' οιονδήποτε τρόπο το δημόσιο συμφέρον, ενώ παράλληλα θα αποτραπεί η περαιτέρω ζημιά των συμφερόντων των Αιτητών.

Η Αναθέτουσα Αρχή ανέφερε ότι η σύμβαση με τον επιτυχόντα προσφοροδότη έχει υπογραφεί την Παρασκευή 20.6.2014 με ισχύ από 23.6.2014 δηλαδή υπεγράφη την 15^η ημέρα από την γνωστοποίηση των αποτελεσμάτων του διαγωνισμού επειδή η προηγούμενη σύμβαση Υπηρεσιών Ασφαλείας Φρούρησης στους χώρους του Αερολιμένα Πάφου έληγε την Κυριακή στις 22.6.2014. Συνεπώς δεν υπάρχει θέμα χορήγησης προσωρινών μέτρων κατέληξε.

Ενόψει της πιο πάνω αναφοράς της Αναθέτουσας Αρχής ορίσαμε την υπόθεση στις 24.6.2014 ώστε να δοθεί η ευκαιρία στους Αιτητές να εξετάσουν την θέση τους αφού μόλις είχαν λάβει γνώση για την υπογραφή της σύμβασης.

Κατά την νέα ημερομηνία ορισμού της υπόθεσης ο δικηγόρος των Αιτητών με δεδομένη την υπογραφή της σύμβασης από την Αναθέτουσα Αρχή ζήτησε όπως του δοθεί από την Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών άδεια για τροποποίηση του αιτητικού της προσφυγής του με την προσθήκη λόγων για κήρυξη της υπογραφείσας σύμβασης ως ανενεργού.

Αφού ακούσαμε και τις δύο πλευρές και μελετήσαμε τα σχετικά στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον μας σε αυτό το στάδιο, καταλήγουμε στα ακόλουθα:

Με δεδομένο το γεγονός ότι η Αναθέτουσα Αρχή προχώρησε με την υπογραφή της σύμβασης εντός της ανασταλτικής προθεσμίας που προνοείται από το νόμο 104(Ι)/2010 και θεωρεί τον εαυτό της δεσμευμένο και προχωρεί στην υλοποίηση του αντικειμένου της σύμβασης και λαμβάνοντας υπόψη την καθορισμένη έκταση των εξουσιών μας κρίνουμε ότι η χορήγηση προσωρινών μέτρων που να αναστέλλουν την υπογραφή της σύμβασης καθίσταται άνευ αντικειμένου.

Ενόψει των πιο πάνω θεωρούμε ότι δεν έχουμε εξουσία χορήγησης προσωρινών μέτρων λαμβάνοντας όμως υπόψη το χρόνο που περιήλθε σε γνώση των Αιτητών το γεγονός της υπογραφής της σύμβασης το αίτημα για τροποποίηση της προσφυγής τους είναι δικαιολογημένο. Συνεπώς παρέχουμε τη δυνατότητα στους Αιτητές να τροποποιήσουν το αιτητικό της Προσφυγής τους με αρ. 34/2014 ώστε να αξιώνουν την κήρυξη της σύμβασης ως ανενεργού με βάση το άρθρο 26 του Νόμου 104(Ι)/2010. Για την απόφαση μας αυτή λάβαμε ιδιαίτερα υπόψη το γεγονός ότι οι Αιτητές κατά το χρόνο καταχώρησης της παρούσας Προσφυγής δεν ήταν σε θέση να γνωρίζουν το γεγονός της υπογραφής της εν λόγω σύμβασης, αλλά ούτε τους γνωστοποιήθηκε σε οποιοδήποτε στάδιο ότι υπάρχει επιτυχών προσφοροδότης αφού η επιστολή γνωστοποίησης των αποτελεσμάτων αναφέρεται μόνο στο δικό τους αποκλεισμό.